

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сасаева Никиты Игоревича «Теоретические основы и методология стратегирования газовой отрасли», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Диссертационная работа Сасаева Н.И. посвящена развитию и обеспечению эффективного функционирования газовой отрасли России в долгосрочной перспективе, что делает актуальным и значимым данное научное исследование. Сформулированные в автореферате задачи являются логичными и обоснованными и полностью соответствуют поставленной цели исследования – формированию теоретических основ и методологии стратегирования газовой отрасли.

Соискателем привлекается и анализируется обширный ряд литературных источников, среди которых представлены исследования зарубежных и отечественных авторов по вопросам стратегического мышления, стратегического управления, стратегирования и оценки эффективности. В качестве статистических данных были привлечены актуальные материалы и прогнозы международных организаций (МВФ, ВТО, ОЭСР, ООН, МЭА, ОПЕК), российских ведомств (Министерство энергетики, Аналитический центр при Правительстве РФ, ФНС, ФТС), крупнейших корпораций энергетической отрасли (British Petroleum, ExxonMobil), так и консалтинговых компаний (IHS Markit, McKinsey, PwC, Vygon).

Проведенное исследование характеризуется научной новизной и практической значимостью, особый интерес представляет предложенная методика оценки экономической эффективности стратегических приоритетов, позволяющая при помощи эконометрического моделирования векторных авторегрессий и авторегрессий с распределенным лагом получить представление об потенциальных результатах при их успешной реализации.

В качестве замечания можно подчеркнуть отсутствие в автореферате анализа текущего состояния газовой отрасли, что не дает четкого понимания о существующей проблеме ее дальнейшего развития, и не позволяет в полной

мере оценить эффективность от предлагаемых стратегических приоритетов ее развития.

В целом же диссертационное исследование Сасаева Н.И. по теме «Теоретические основы и методология стратегирования газовой отрасли» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Директор Московского Горного института,
Национального исследовательского
технологического университета «МИСиС»,
доктор экономических наук, профессор



Мясков А.В.

Подпись Мяскова А.В. заверяю:
Начальник Управления кадров и
социальной политики

A blue ink signature of E.E. Emelyantseva.

Емельянцева Е.Е.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»,
Московский Горный институт.

Адрес: Ленинский проспект, д. 6, 119049, г. Москва
Телефон: +7 499 230-28-77 E-mail: myaskov@misis.ru

06.12.19